



Protokoll der 42. Organisatorensitzung des EDJV

Vom 04. September 2021 im Gasthaus Ochsen, Luzern-Littau

Anwesend Vorstand:	Kuhn Peter, Truttmann Peter, Möckli Rosmarie
Anwesend Organisatoren:	16 Sektionen
Anwesend Andere:	Grüter Rolf als Vertreter Teletext
Nicht entschuldigt:	Sektion Sense-Oberland

1. Begrüssung

Der Co-Präsident Peter Kuhn begrüsst alle 24 Anwesenden zur 42. Organisatoren-Sitzung des EDJV.

Für die Abstimmungen zählt nur 1 Stimme pro Sektion, d.h. 16. Als Stimmzähler wird Annemarie Horat einstimmig gewählt.

Die Traktandenliste wurde mit der Einladung versandt, es sind alle damit einverstanden.

2. Genehmigung Protokoll der a.o.OS vom 04.09.2020

Dani Zemp weist zum wiederholten Mal darauf hin, dass seine Sektion GISIKON heisst und nichts anderes.

Damit wird auch das Protokoll einstimmig genehmigt.

3. Informationen, Aktuelles

Rosmarie Möckli orientiert die Anwesenden über den aktuellen Vermögensstand des EDJV.

Peter Kuhn freut sich, dass die beiden gekündeten Sektionen im 2022 weitermachen.

Frutigen mit Yolanda Schmid und Martin Rieder, Mels-Heiligkreuz mit Otmar Wiederkehr.

Mit Dank an alle Sektionsleiter/innen schliessen wir auch dieses Traktandum.

4. Jass-Agenda 2022/Rollender Terminkalender

Irmgard Kälin und Dani Zemp haben einen Prototyp der Jass-Agenda 2022 erstellt und lassen ihn in der Runde zirkulieren. Besprechen werden wir ihn unter Traktandum 14 Verschiedenes.

Den rollenden Terminkalender wird Peter Kuhn erst nach der nächsten Vorstandssitzung machen.



5. Final Biel

Erwin Dornbierer orientiert über den Stand der Dinge für den Final 2022 in Biel. Alles ist auf gutem Weg. Die Qualifizierten werden zu einem späteren Zeitpunkt nochmals informiert.

6. Infos über den Final 2023 in Brunnen

Peter Truttmann freut sich, dass er im Oktober sein OK wieder zu einer Sitzung zusammenrufen darf. Die Vorbereitungen laufen plangemäss.

7. Durchführung Halbfinale

Die Anwesenden einigen sich auf die Daten:

Samstag, 03.12.2022 Zollbrück

Montag, 05.12.2022 Kerns

Dienstag, 06.12.2022 Biberbrugg

8. Informationen zu den Sektionen

Alle Sektionsleiter/innen teilen den Anwesenden seine/ihre Empfindungen/Bemühungen beim Start in die Saison 2021 mit. Besonders zu erwähnen: Überall sind weniger Jassende gekommen, Jeannette Burren fragt, ob die Mindestanzahl Jasser auf 8 gesenkt werden kann. Da im 2021 ohne Qualifikation gejasst wird, ist das im Moment nicht relevant.

Für die beiden Weekends im September sind ebenfalls noch zu wenige Anmeldungen eingegangen. Harri Fuhrer und Dani Zemp würden sich über weitere Jassende und Begleitpersonen freuen.

Der Co-Präsident Peter Kuhn dankt allen Sektionsleitern/innen für ihr Engagement.

9. Teletext und Homepage

Irmgard Kälin bittet den Vorstand und die Sektionsleiter, ihr jeweils mitzuteilen, wenn etwas auf die Homepage geladen werden soll, am besten vollständiger Text und Bild.

Rolf Grüter könnte sich eine WhatsApp-Gruppe fürs melden der Resultate vorstellen. So ginge es vermutlich schneller. Ebenfalls weist er zum wiederholten Mal darauf hin, dass sein Geschäftsmail nicht für privates und für den EDJV offensteht, dafür ist einzig seine private „bluewin“ Mail-Adresse vorgesehen.

Weiter appelliert Irmgard, alle Sektionsleiter/innen sollten das Schweizer Jass-Verzeichnis kontrollieren und seine/ihre Daten melden.

10. Information zum Vorstand

Peter Kuhn hatte eigentlich vor einem Jahr schon demissioniert, dann aber noch ein Jahr angehängt. Beat Glarner hat per GV 2022 seinen Rücktritt bekanntgegeben.

Peter Truttmann teilt mit: Nach diversen Bemühungen und Gesprächen mit möglichen Kandidatinnen und Kandidaten sind nun 3 mögliche Nachfolger fürs Co-Präsidium:

Erwin Dornbierer, Harri Fuhrer und Daniel Gremlich, die sich an der GV 2022 zur Wahl stellen.



Eine Nachfolgerin für das Amt des Aktuars/der Aktuarin ist mit Jeannette Burren ebenfalls gefunden worden. Auch sie wird sich an der GV 2022 zur Wahl empfehlen.

11. EDJV hinterfragt

Michel Affolter berichtet über die WhatsApp-Meetings sowie die erste Sitzung der Arbeitsgruppe Zukunft. Es haben sich einige Neuerungen und Ideen herauskristallisiert, Corona-bedingt hapert es mit der Umsetzung noch etwas. Aufgeschoben ist aber nicht aufgehoben.

12. Reglemente

Die Anwesenden beschliessen, dass an der nächsten GV von allen Reglementen einige Exemplare aufgelegt werden, um die Mitglieder zur aktiven Mitarbeit zu bewegen.

13. Weitere Anträge

Es sind keine Anträge für die heutige Sitzung eingegangen.

Ehrungen haben wir momentan auch keine. Noch offen sind die Verabschiedung und der Dank an unsere langjährige Aktuarin Maria Ochsner.

14. Verschiedenes

Zur Agenda 2022 kommen diverse Anregungen. Das zentralste dabei ist: Die Inserenten müssen frühzeitig schriftlich angefragt werden, ob sie wieder mitmachen. Die Sektionen werden nochmals darauf hingewiesen, dass wir möglichst keine Doppelbelegung von Freitag-Abend und Samstag-Doppelrunden möchten. Das Gut zum Druck für die Agenda 2022 wird von Irmgard allen Sektionsleitern zugestellt, mit der Bitte um Kontrolle und allfällige Korrekturen.

Arnold Baumann weist nochmal auf den Verhaltenskodex hin und bittet die Sektionsleiter diesen vermehrt zu beachten und die Mitglieder darauf hinzuweisen. Dani Zemp sagt dazu: Nicht diskutieren, **akzeptieren**.

Zum Schluss wird gratuliert: Richard Wagner mit seiner Familie für die erfolgreiche Teilnahme am Donnschtigjass und Otmar Wiederkehr für den Gewinn des Jahres-Finals 2020 im Samschtigjass.

Schluss der Sitzung 11.15Uhr, anschliessend Apéro, Mittagessen und OS-Jass.

Nächste Organisatoren-Sitzung: Samstag, 03. September 2022